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u Art. 51. La vaccinazione è obbligatoria e sarà 
regolata da apposito regolamento approvato dal 
ministro dell'interno, sentito il parere del Con-
siglio superiore di sanità. „ 

A questo articolo l'onorevole De Renzi propone 
un emendamento. 

De Renzi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
De Renzi. Io ritiro l'emendamento, fidando nelle 

promesse del Governo. Sono sicuro che a questa 
legge dovranno essere aggiunti diversi regola-
menti, poiché uno solo non potrà bastare. 

Ebbene sono sicuro che nel regolamento, che 
verrà stabilito per la vaccinazione, sarà provve-
duto anche per la rivaccinazione. Per questa ra-
gione ritiro il mio emendamento. 

Presidente. Essendo ritirato l'emendamento del-
l'onorevole De Renzi, metto a partito l'arti-
colo 51. 

(E approvato). 
u Art. 52. Il virus vaccinico si conserva presso il 

medico provinciale, per essere trasmesso gratui-
tamente, in qualùnque tempo ai sindaci ed ai me • 
dici liberi esercenti, che ne faranno richiesta. 

" Le spese occorrenti alla conservazione del 
vaccino saranno a carico della provincia, quella 
della vaccinazione a carico dei comuni. „ 

(.E approvato). 

" Art. 53. Nessuno può aprire un istituto per 
la preparazione o vendita del virus vaccinico o per 
la preparazione e inoculazione del virusì per la 
preservazione e cura della rabbia o di altra ma-
lattia infettiva, se non ne ha ottenuto il.consenso 
dal ministro dell'interno. In ogni caso dovrà es-
sere l'istituto diretto ed esercitato da medici 
e soggetto alla vigilanza dell'autorità sanitaria 
locale. „ 

(E approvato). 
w Art. 54. Le misure preventive contro la dif-

fusione delle malattie celtiche sono ordinate da 
apposito regolamento, emanato dal ministro del-
l'interno, nel quale saranno stabilite le pene pe-
cuniarie e di arresto o di carcere a cui andranno 
soggetti i contravventori. n 

(È approvato). 

Viene ora l'ordine del giorno, già svolto ed ac-
cettato dal G-overno, proposto dall'onorevole Tom-
masi-Crudeli. 

Brunialti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
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Brunialti. Poiché abbiamo il piacere di vedere 
su quei banchi l'onorevole ministro della guerra, 
prima di dare il mio voto a quest'ordine del 
giorno, io desidero di sapere se il ministro della 
guerra è disposto ad informare la Camera ora o 
quando egli lo crederà opportuno, dei risultati 
che i nuovi regolamenti hanno dato rispetto al-
l'esercito. Comprendo che queste informazioni non 
potranno avere in ogni caso che carattere riser-
vato, ma credo che queste informazioni non pos-
sano essere ricusate ai membri del Parlamento, 
e gioveranno a dar loro un'idea della opportunità 
dei nuovi regolamenti. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro della guerra. 

Bertolè-Viale, ministro della guerra. Io faccio 
osservare all'onorevole Brunialti e alla Camera 
che i regolamenti sulla polizia dei costumi sono 
andati in vigore da poco tempo. Quindi è diffi-
cile che io possa dare una risposta categorica 
alla sua domanda in questo momento. Il Mini-
stero riceve mensilmente lo stato sui malati ed 
il genere delle malattie da cui sono affette le 
truppe. Finora io posso assicurare alla Camera 
che non risulta ci sia peggioramento nelle ma-
lattie veneree ; ma certamente quello di cui anche 
posso assicurare 1' onorevole Brunialti e la Camera 
è che si sono date tutte le disposizioni perchè la 
vigilanza sia la più oculata possibile; ed io prendo 
impegno di moltiplicare le visite che già si fanno 
una volta alla settimana, onde poter constatare 
se realmente l'applicazione di questo regolamento 
porta danni maggiori di quelli che prima si ve-
rificassero. 

Le autorità militari furono tutte avvertite delle 
misure prese dal Ministero dell'interno il quale 
comunicò al Ministero della guerra le istruzioni 
che erano state date a quel riguardo. Ma più di 
questo, io non potrei dire in questo momento 
perchè mi mancherebbero i dati da poter rispon-
dere alla domanda categorica che mi fece l'ono-
revole Brunialti. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Brunialti. 

Brunialti. Ringrazio l'onorévole ministro delle 
sue dichiarazioni e sono certo che sebbene non 
mi persuadano ancora a votare un ordine del 
giorno decisamente favorevole ai nUòvi regola-
menti sanitari, spero, se non altro che giove-
ranno a dileguare le voci che tròppo ho sentito 
diffuse nel nostro paese, ed a tranquillare Quelli 
che si preoccupano della salute dell'esercito. 

Una voce. Siamo tutti tranquilli: (Si ride). 


